

### Газета Ульканского городского поселения

Дорогие земляки, жители Ульканского городского поселения!

От всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым 2025 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Уходящий 2024 год стал для нас особенным, юбилейным годом, в котором мы отмечали знаменательные даты — 50-летие Байкало-Амурской магистрали и 50-летие нашего родного поселка Улькан. Эти события объединили нас и напомнили о великом труде, стойкости и самоотверженности всех, кто строил магистраль, развивал наш поселок и продолжает вносить вклад в его процветание.

Искренне благодарю всех, кто причастен к этим важным вехам нашей истории. Работники железной дороги, ветераны строительства БАМа, жители поселка вы — наша гордость и вдохновение! Благодаря вашему труду и преданности мы продолжаем двигаться вперед, сохраняя традиции и создавая новые страницы истории нашего родного края.

Этот год был непростым для нашей страны и каждого из нас. Время специальной военной операции требует от всех нас терпения, мужества и единства. Мы верим в скорейшее завершение этих сложных событий и надеемся на победу, которая принесет мир и стабильность в каждый дом.

В преддверии Нового года хочу пожелать вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и радости. Пусть 2025 год принесет мир, согласие и новые успехи каждому дому и нашей малой родине — Улькану.

С праздником вас, дорогие друзья!
Пусть этот Новый год будет полон добрых событий, теплых встреч и вдохновляющих достижений.



РОДНИК Декабрь 2024

### Кто является символом года?

Символом 2025 года по китайскому календарю станет Зелёная Деревянная Змея. Змея — это шестое животное в восточном гороскопе, которое ассоциируется с мудростью, спокойствием и стратегическим мышлением. В китайской культуре Змея почитается как олицетворение утончённости и скрытой силы. Она обладает способностью двигаться грациозно, сохраняя баланс между активностью и осторожностью.

Особенность 2025 года заключается в сочетании стихии Дерева и зелёного цвета. Дерево символизирует рост, развитие и жизненную энергию, а зелёный цвет — гармонию, обновление и связь с природой. Такое сочетание предвещает год, богатый возможностями для личного и профессионального ро-

### Что приготовить на Новый год?

Новый год Змеи — это время для утончённых и изысканных блюд, которые олицетворяют мудрость и загадочность этого символа. Важно учитывать предпочтения самой Змеи, которая, согласно восточной традиции, ценит красоту, гармонию и утонченность.



Вот несколько советов по меню, которые помогут привлечь благополучие и удачу в новый год:

- Зелёные блюда. Змея ценит зелёный цвет, который символизирует рост и процветание. Поэтому добавьте на стол салаты с зеленью, например, салат с авокадо, шпинатом или рукколой. Отличным выбором будут свежие овощи, такие как огурцы, помидоры, зелёный лук, а также запечённые или тушёные овощи с зелёными травами.



Морепродукты. Хотя в России морепродукты не всегда занимают почётное место на новогод-нем столе, для Года Змеи это иде-альный выбор. Креветки, мидии, кальмары или рыба, особенно запечённая или жареная, будут прекрасно сочетаться с традиционными русскими закусками, привнося экзотический элемент в праздничное меню.

 Капуста. В России капуста — нечасть новогоднего отъемлемая стола, и для Года Змеи она будет отличным выбором. Приготовьте капустные рулеты, голубцы или салат из капусты с зелёными травами. Не стоит забывать и о квашеной капусте — эта традиционная закуска часто присутствует на праздниках в нашей стране, поскольку наши предки верили, что она приносит удачу.

Традиционные закуски. Включите на стол традиционные русские закуски, такие как селёдка под шубой, пироги с различными начинками или холодец. Эти блюда легко адаптировать под «зелёный» стиль, добавив к ним свежие

травы или зелёные овощи.
- Сладкие угощения. Для десертов подойдут лёгкие сладости — например, яблочный пирог, медовые пряники или десерты с орехами и сухофруктами. Сладкие блюда не должны быть слишком жирными и тяжелыми, Змее по душе легкие

и воздушные десерты.

### В чем вспречить год Змеи?

Встречать Год Змеи лучше всего в нарядах, символизирующих элегантность, сдержанную роскошь и гармонию. Для женщин подой-дут длинные платья из легких тканей, таких как шёлк или атлас, в зеленых и золотых оттенках. Мужчины могут выбрать стильные костюмы в темных оттенках, например, темно-зеленые или черные.

Змее не нравятся яркие и кричащие цвета, такие как ярко-красный или оранжевый, а также ткани, которые не выглядят натурально — например, синтетические. Лучше избегать слишком пышных фасонов и ультрамодных тенденций, предпочитая более классический и элегантный стиль. Важно, чтобы наряд подчеркивал вашу внутреннюю гармонию и уверенность.

### Kakum Gyger rog Smeu?

Что принесёт 2025 год? Кто разбогатеет в год Зелёной Деревянной Змеи? Вопросов очень много, ведь люди привыкли верить, что символ года может оказывать влия-

ние на их судьбу. Наступающий 2025 год, год Зелёной Деревянной Змеи, по прогнозам астрологов, будет полон перемен и неожиданных поворотов судьбы. Это время для самопознания и внутреннего роста. В этом году важно проявлять гибкость и осторожность, избегая резких решений и действий.

Несмотря на благоприятные тенденции, некоторым Змеям стоит проявлять осторожность. Избегайте поспешных решений и конфликтов, сохраняйте хладнокровие и действуйте обдуманно. В целом 2025 год для Змей обещает стать годом обновления и реализации давно задуманных планов. Главное — доверять своей интуиции и сохранять внутренний ба-

Бурмакина Анна



### ДОРОГОЮ ДОБРА: ВОЛОНТЕРЫ УЛЬКАНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕ-ЛЕНИЯ ВНОСЯТ ВКЛАД В СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ

6 декабря в зрительном зале КСЦ «Магистраль» состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Международного дня волонтера. Эта встреча собрала неравнодушных, отзывчивых и целеустремленных людей, для которых добрые дела стали образом жизни. Мероприятие открылось выступлением Н.В. Горбик с песней «Дорогою добра». Ведущая Татьяна Гурская отметила, что доброта — это дружелюбие, сострадание и желание помочь. Эти ценности объединяют людей, стремящихся сделать мир лучше. Не случайно в зале присутствовали представители всех возрастов — от учащихся начальных классов школ и до участников движения «Серебряные волонтеры».

И именно такие люди неравнодушные, отзывчивые, активной гражданской позицией — собрались сегодня в этом зале.

#### В НАШЕМ ПОСЕЛКЕ СУЩЕСТВУЮТ *ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ* ОБЪЕДИНЕНИЙ.

"В них состоят люди, которые своими добрыми делами делают мир лучше.

Три года назад в Ульканском поселении городском была создана местная общественная организация по патриотическому и всестороннему развитию молодежи «Союз Ульканской молодежи», руководитель организации Татьяна Данная Гурская. организация объединила волонтерские все движения одну большую



сильную команду и с тех пор добрые дела приумножаются многократном количестве и масштабе.

каждым годом волонтеров, желающих делать добро, становится все больше.

-Волонтерский отряд «Дорогою добра» из Ульканской ООШ № 1, руководители Горбунова Наталья Евгеньевна и Шапошникова Светлана Анатольевна,

-Отряд «Импульс» из Ульканской СОШ № 2, (руководитель Соснов-

ская Надежда Николаевна) -Студенческий Ульканский волонтерский отряд филиала «Иркутского колледжа автомобильного транспорта и дорожного строительства» в поселке Улькан. Сокращенно «Студенческий УVО», руководитель Хорт Наталья Викторовна.

-Волонтерский отряд министров «Патриоты» областного государственного казенного учреждения социального обслуживания «Центр

«Казачинско-Ленского района», руководитель Поливач Ольга Никола-

-Волонтеры культуры МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль», руководитель Горбик Наталья Владимировна.

-Воспитанники детского сада «Солнышко», объединившиеся в отряд -«Лучики добра», руководитель Имаева Евгения Александровна. Серебряные волонтеры, это активные жители старшего поколения образовались три года назад начали активно помогать фронту...

Деятельность волонтерских отрядов направлена на защиту и охрану окружающей среды, благоустройство территорий, социальную помощь нуждающейся категории населения, взаимодействие с государственными органами, общественными молодежными объединениями и организациями, заинтересованными в волонтерской деятельности.

Продолжение стр.4



4 РОДНИК Декабрь 2024



Помощь в организации районных мероприятий и реализации социальных инициатив и главное направление последние три года - это патриотизм.

Сбор гуманитарной помощи в поддержку военнослужащих СВО,

оказание помощи семьям военнослужащих, изготовление окопных и блиндажных свечей и многое другое.

Каждый волонтерский отряд представил свои видеоролики о проде-

ланной деятельности за 2024 год. На мероприятии состоялось награждение активистов всех волонтерских объединений, которые своими делами вносят вклад в развитие поселения и общественности.

Участниками концерта были: Пикалева Татьяна, Анна Кузнецова, хореографический ансамбль «Юность» (руководитель Елизавета Плечева), вокальный ансамбль «Голоса» (руководитель Дарья Меркулова). Артисты порадовали виновников торжества яркими музыкальными номерами, вдохновляя творить добро.

Этот вечер стал напоминанием о том, что волонтерство — это не только помощь другим, но и путь к духовному обогащению.

С чистыми помыслами и добрыми сердцами волонтеры Ульканского поселения продолжают менять мир к лучшему.

Т.А.Гурская Режиссер МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» Фото А.В. Бурмакина

#### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ КАТКА И ПОСЕЛКОВОЙ ЕЛКИ В УЛЬКАНЕ

15 декабря стало поистине праздничным днем для жителей Улькана, особенно для юных спортсменов и любителей зимних развлечений. Ha спортивном корте напротив МКОУ Ульканской СОШ №2 открылся долгожданный ледовый каток. Теперь у жителей поселка есть возможность провести время на свежем воздухе, наслаждаясь катанием на льду.

Помимо катка, рядом расположена деревянная горка, которая доступна для катания в любое время суток. Такие зимние активности дарят не только радость, но и способствуют укреплению здоровья и духа.

Когда еще, как не в праздничные дни, проводить время активно и весело?

ГРАФИК РАБОТЫ КАТКА: вторник-пятница С 15:00 до 22:00 суббота-воскресение и праздничные дни 12:00 до 22:00

В этот же день в центре поселка состоялось торжественное открытие главного символа



Нового года — поселковой елки. Традиционно украшенная яркими шарами и венчанная ослепительной звездой, лесная красавица стала настоящим украшением Улькана.

Маленьких жителей порадовала музыкально-развлекательная программа, подготовленная сотрудниками МКУ УГМО «Магистраль». Ha «КСЦ праздник прибыли долгожданные сказочные персонажи: Дед Мороз, Волк, Снегурочка, Снеговики, Зайка и другие. Игры, конкурсы хороводы принесли много радости ЮНЫМ участникам.

Кульминацией мероприятия стало зажжение огоньков на елке. По старой традиции, Дед Мороз вместе с ребятами торжественно зажег праздничные гирлянды, символизируя начало череды новогодних чудес.



# ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАКРЫТИЕ ГОДА СЕМЬИ «СЕМЬИ УЛЬКАНА – СЕРДЦЕ УЛЬКАНА»

Каждый год в России Президентом Российской Федерации объявляется по определенной тематике, которая связана с национальными ценностями, историческими событиями и культурой страны. Впервые эта инициатива президента Российской Федерации была реализована в 2008-м году. 2024-й год, объявленный Годом семьи в России, принимал эстафету у года наставника и педагога.

13 декабря в Культурно-спортивном центре «Магистраль» состоялось праздничное торжественное завершение Года семьи. Провела концерт замечательная семейная пара, педагоги Ульканской средней общеобразовательной школы №2 Арбатские Андрей Александрович и Анжелика Николаевна. Открывал программу коллектив центра песней «Дружная Россия».

Для торжественного подведения итогов о прошедших мероприятиях в п. Улькан был подготовлен видеофильм. Акцент делался на более значимых и интересных событиях



В течение 2024 года для семей проводились различные мероприятия: в фойе учреждения тематический оформлен стенл. прошли концерты «Секрет женского счастья» к международному женскому дню, «О чем мечтают мамы» ко дню матери, фоточелленджы на платформе viber «Братец и сестрица – родные лица» ко дню братьев и сестёр, «Просыпайся, солнышко» ко дню дочерей, конкурсы сочинений «Война в судьбе моей семьи» и «БАМ в истории моей семьи», Муниципальный фестиваль хоровых коллективов «Битва хоров – 2024», посвященный году семьи в России, День детства «Конфеты для лета», Поселковая велопрогулка «БАМвелоночь» с просмотром х/ф «Однажды, 20 лет спустя...», посвященная году семьи в России и дню семьи, любви и верности. Впервые прошла поселковая семейная рыбалка.



В Ульканской публичной библиотеке состоялись такие мероприятия как праздник светлых и добрых традиций «Пасхальная радость в семье», Мастер класс «Сувенир для мамы», выставка поделок и информационный буклет «Семья — очаг любви и верности», Выставка-рекомендация «Маленькие рецепты большого семейного счастья», Встреча ко Дню матери «Мамы Улькана — ветераны БАМа».

В клубе д. Юхта прошли такие мероприятия как Мастер-класс по изготовлению обереговой куклы «СемьЯ», игровая программа «Остров семейных сокровищ», развлекательная программа «Ромашка на счастье», праздничная программа «Тепло материнских рук».

В клубе и библиотеке с. Тарасово были подготовлены буклет ко дню беременных «Счастье материнства», посиделки ко дню семьи

«Семейные традиции», показан мультфильм «Пётр и Февронья» в «День семьи, любви и верности», познавательная конкурсная игровая программа «Всякое ремесло честно», встреча-беседа «Сильные отцы — сильное Отечество», праздничная поздравительная программа «Прекрасен мир любовью материнской», час творчества в День благодарности родителям «Спасибо за жизнь» и фотоконкурс «Я с мамой».

В этот день в зале собрались необычные семьи. Семьи, где детским смехом наполнен каждый уголок дома и ни одна детская комната. Потому что деток в этих семьях много—и это огромное счастье! Семьи, которые прошли рука об руку путь длинною в жизнь. Семьи, где отцы—герои бесстрашно и самоотверженно служат в зоне СВО, защищая свою родину, своих родных и близких.

Продолжение стр.6



Декабрь 2024



Семьи, где без творчества ни могут прожить и минуты, где доброты в сердцах столько, что она бесконечной рекой проливается в этот мир, даря окружающим помощь и заботу. А еще семьи, где в теле воспитывается здоровый дух и физическая выносливость, растут наши будущие спортсмены.

В этом году наш поселок отметил 50-летиний юбилей. На ряду с этим значимым событием свой 50-летний юбилей совместной жизни отмечают семейные пары Ульканского городского поселения. Это семьи Антипиных Владимира Георгиевича и Аграфены Николаевны, Цыбуля Сергея Григорьевича и Галины Петровны, Шостика Владимира Федоровича и Валентины

Васильевны, Кролевец Григория Яковлевича и Нечипоренко Анны Трофимовны, Лудкова Сергея Владимировича и Любови Борисовны, Коржева Владимира Николаевича и Веры Ивановны, Молчанова Анатолия Степановича и Анны Захаровны. Поздравляем юбиляров!

В этот значимый для поселка день нельзя было не сказать о ребятах - участниках специальной военной операции. С большой любовью и надеждой, что придут здоровыми и невредимыми, с ежедневными молитвами о них ждут их любящие семьи – мамы, папы, жены, сестры, дети. Мы прекрасно понимаем, как ребята там на войне скучают по своим семьям, детям. Ведь дети – это самое ценное, и ради них многие отцы отправились на военную операцию, чтобы им в будущем не пришлось воевать. Всем семьям участников СВО была подарена песня «Наше завтра» в исполнении Дарьи Меркуловой.

В программе для многодетных семей прозвучала песня «Шумная семья» в исполнении вокального ансамбля «Солнцепек» детского сада «Солнышко», руководитель Светлана Ветрова. Анна Кузнецова исполнила песню «Мама». Песни с одноименным названием подарили зрителям солистки Айлин Исрафилова (руководитель Наталья Горбик) и София Плетнева. Продолжая тему материнства задорную песню «Мама, че купила» исполнили вокальная группа «ГолосОК», а руко-

водитель ребят Татьяна Пикалева тоже вышла на сцену с музыкальным подарком — песней «Любви и счастья».

Подготовительная группа хореографического ансамбля «Созвездие» вышли на сцену с дебютом. Дети вместе с руководителем Дарьей Меркуловой исполнили сюжетный танец «Удачная заготовка». Для пап нашего поселка солист Ярослав Меркулов спел патриотическую песню «Самолетик». В заключении концертной программы вокальный ансамбль «Голоса» исполнили песню «Люди, любите друг друга».



Культурно-спортивный центр «Магистраль» создает максимально комфортные условия для семейного досуга и играют весомое значение в эстетическом развитии, в сохранении, приумножении семейных традиций и ценностей, используя богатый творческий, традиционный материал, профессиональные знания и навыки.

Самое главное и бесценное – то, что есть друг у друга благодарные зрители и любящие их артисты, организаторы, активисты, работники самых различных сфер обслуживания. Только вместе, в любви и взаимном согласии, мы можем сохранить материальное и нематериальное достояние, приумножить культурное наследие, чтобы крепли наши семейные традиции, сохранялись обычаи народа.



Художественный руководитель МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» Д.В. Меркулова

## НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ЗРИТЕЛЕЙ «ВОЛШЕБНЫЙ ПОСОХ ДЕДА МОРОЗА»

Новый год ЭТО время волшебства, долгожданный праздник, который с нетерпением ждут и взрослые, и дети. В последние лни декабря в «Культурноспортивном центре Магистраль» состоялись яркие и добрые новогодние театрализованные представления для детей. Эти мероприятия были организованы для юных посетителей кружков детей центра, сотрудников поселковой администрации, детей с ограниченными возможностями, многодетных семей, а также для ребят, чьи отцы служат в рядах Вооруженных сил РФ в рамках частичной мобилизации.

Сказочная атмосфера праздника окружила BCex участников. Красочно украшенные елки, сверкающие гирлянды и теплые улыбки встречали Программа была насыщенной: веселые игры с детьми, такцы, а также ребята рассказывали стихи и водили хороводы с любимыми сказочными персонажами. Веселые игры и конкурсы с героями русских сказок окунули детей в мир чудес и приключений.

Сюжет представления закручивался вокруг кражи волшебного посоха Деда Мороза. Главными «злодеями» выступили Кощейка и Марушка, внучки сказочных волшебников. Однако дети и их родители не остались равнодушными: они активно помогали Деду Морозу, Снегурочке, Мудрой Змее и Снежке вернуть посох и восстановить справедливость.



Починка волшебного посоха и прощение злобных героев стали кульминацией представления, наполнив зал радостью и смехом. Главный символ Нового 2025 года - Мудрая змея, которая своими советами вела к развязке событий, поздравила всех присутвующих в зале с наступающим Новым годом.

Этот праздник подарил маленьким зрителям массу положительных эмоций и зарядил всех предновогодним настроением. Для организаторов самым большим счастьем стало видеть восторженные улыбки детей и благодарность в глазах родителей.

«Мы были очень рады внести частичку праздника в сердце каждого ребенка. Пусть новогодняя сказка остается с ними как можно дольше», — отметили артисты.

Такие мероприятия напоминают нам о том, что Новый год — это не только елки и подарки, но и забота, внимание и волшебство, которое мы можем дарить друг другу. Пусть этот праздник станет началом еще более добрых и ярких событий в жизни каждого ребенка!

Редактор МКУ УГМО "КСЦ "Магистраль" Бурмакина А.В. Фото Л.Хамловой



8 РОДНИК Декабрь 2024

#### <u>КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА ТАРАСОВО</u>

2 декабря, в день памяти святых Иоакима и Анны, родителей Пресвятой Богородицы, в нашей стране второй год отмечают Праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь!». В этот день мы не просто говорим «спасибо», но и показываем свою любовь и уважение через действия и поступки.

В преддверии праздника дети с. Тарасово участвовали в мастер-классе и приготовили открытки со словами, «Спасибо за жизнь!». Таким образом выразив свою благодарность родителям, признательность и любовь.

Режиссер клуба с.Тарасово Кибанова Е.И.



#### БИБЛИОТЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

По традиции, 20 декабря уходящего года, в библиотеке прошла поэтическая встреча «Улькан поэтический», куда были приглашены читатели библиотеки, а также книголюбы, которые разделяют страсть к слову и искусству.



#### «УЛЬКАН ПОЭТИЧЕСКИЙ»

Прошедшая встреча, действительно, согрела участников своей теплотой и душевностью. Сначала были подведены итоги работы литературно — поэтического клуба «Журавушка». Зрители посмотрели слайд-фильм о работе,

из которого было видно, что члены клуба участвуют в библиотечных, районных и общероссийских мероприятиях и конкурсах.

Приятным сюрпризом было вручение сертификатов и сборника стихов «Венец поэзии» Ибрашевой Л.Г., стихи которой вошли в этот сборник. Каждый присутствующий получил возможность выразить свои мысли и эмоции, поделиться своими стихотворениями.

Познакомиться с творчеством поэтов нашего поселка можно было на выставке «Улькан поэтический».

Председатель клуба — Фёдорова Тамара Ивановна познакомила с планом работы на следующий год и с радостью приветствовала всех участников, среди которых появились новые лица. Встреча с поэтическим словом останется в душе читателей, поможет им тоньше воспринимать красоту поэзии, обогатит их внутренний мир.

С наступающим Новым годом!

Орган издания: Аадминистрация Ульканского городского поселения Иркутская область. Казачинско-Ленский район

Адрес:666534, Иркутская область, Казачинско-Ленский район, п. Улькан. ул. Машурова, 7

E-mail: ulkangp@mail.ru, тел./факс: 3-20-68

Учредители: Дума Ульканского городского поселения и Администрация Ульканского городского поселения Газета отпечатана в Администрации Ульканского городского поселения

Адрес:666534, Иркутская область, Казачинско-Ленский район, п. Улькан. ул. Машурова, 7

E-mail: ulkangp@mail.ru, тел./факс: 3-20-68

Подписано в печать 29.12.2024г. Тираж:500 экз.

Редактор: Анна Бурмакина